COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE CLASSE DE 6°3
DU 4 DECEMBRE 2006
COLLEGE MONTESQUIEU – CUGNAUX

1er trimestre de l’année scolaire 2006-2007
Compte-rendu rédigé par les parents délégués.

1. PARTICIPANTS

Présidente du Conseil : Mme Fruchaux, Principale adjointe

Vie scolaire : Mme Lhoest, Conseillère Principale d’Education

Professeurs : Mme Sender (Anglais, professeur principal), Mme Marty (Hist-géo), M.Chantelot (Techno), Mme Cipolin (Maths), Mme Cipolin (EPS), M. Aligot (SVT), Mme Salgues (Français).
Délégués élèves : Margot Laborde et Gregory Bena
Délégués parents : Mme Bourin (PEIR), Mme Gamboa (UPE/CSF), Mme Pierrard-Clochard (FCPE)

2. APPRECIATIONS GENERALES

Mme Sender, professeur principal, présente la synthèse des appréciations de l’équipe enseignante. La classe est plutôt agréable, les élèves sont gentils, intéressés, motivés, et il y a une bonne participation. Par contre, le travail personnel n’est pas toujours fait, et les leçons ne sont pas suffisamment apprises. On constate aussi un manque de méthode, en particulier les élèves doivent revoir les fiches qui ont été remises par les professeurs en début d’année.
Les notes sont correctes, puisque la moyenne générale de la classe est de 13,5. Il y a une bonne tête de classe, avec de très bons résultats, qui sert de locomotive au reste de la classe. Un petit groupe d’élèves obtient des notes inférieures à la moyenne par manque de travail.

Deux ou trois élèves posent des problèmes au niveau des résultats et du comportement. En général, on constate un peu d’agitation et de bavardages.

Les professeurs présents expriment tous leur accord avec cette synthèse qui reflète bien leur opinion. Mme Cipolin (Maths) rappelle que les heures de soutien sont prévues pour aider les élèves qui ont des difficultés, et elle avertit que si certains posent des problèmes de discipline en soutien, leur place sera donnée à d’autres élèves.
Mme Lhoest, pour la vie scolaire, constate que la classe ne se fait pas spécialement remarquer sauf les deux ou trois élèves déjà mentionnés, dont le cas relève de l’examen des cas individuels.
Mme Fruchaux, principale adjointe , rappelle que cette année, une note de vie scolaire a été introduite. Cette note est prise en compte dans la moyenne générale, elle est attribuée selon le barème suivant : l’assiduité et la ponctualité sont notées sur 8 points, le respect des autres points du règlement intérieur sur 9 points, et l’investissement dans la vie du collège sur 3 points.
Elle demande aux élèves délégués d’insister sur les points suivants :

- attention de bien apprendre les leçons, les bonnes habitudes de travail sont à prendre de suite ;
- les élèves participent en classe, et être actif, c’est très bien, mais quand cette activité n’est pas canalisée, cela pose des problèmes.

3. INTERVENTION DES PARENTS DELEGUES

Plusieurs interrogations sont apparues dans les réponses aux questionnaires reçues par les délégués :
· il n’y a pas assez de places en soutien de français, notamment pour les élèves dyslexiques ;

· la charge de travail n’est pas toujours bien répartie et il y a beaucoup de devoirs à faire du jour pour le lendemain ;

· il y a des problèmes discipline dans la classe, qui sont mal vécus par certains élèves. Il semble qu’il y ait eu des attaques personnelles, des copies déchirées, du matériel endommagé ;
· suite à ces problèmes de discipline, il y a eu punition générale, ce qui est mal accepté par les élèves qui ne sont pas fautifs.

Mme Fruchaux répond que malheureusement, il n’est possible d’accueillir en soutien de français que 2 fois 10 élèves, pour l’ensemble des 8 classes de sixième. Ce sont les élèves qui sont le plus en difficulté qui sont retenus.

Elle annonce qu’une réunion est prévue au CDI le 12 décembre à 13 heures pour les élèves dyslexiques. Au cours de cette réunion, des documents leur seront présentés, des plages pour faire des photocopies au CDI seront définies, et l’aide de certains enseignants sera proposée.
En ce qui concerne la répartition du travail, les problèmes semblent surtout concentrés sur les élèves qui manquent de méthode. Cependant, en cas d’accumulation de travail pour un jour donné, il est demandé aux élèves délégués de le signaler aux professeurs qui sont invités à en tenir compte.
Mme Lhoest confirme que les problèmes mentionnés (copie déchirée, matériel endommagé…) sont bien remontés à la vie scolaire et que les responsables ont été sanctionnés. Elle insiste pour que les élèves n’hésitent pas à venir à la vie scolaire s’ils ont reçu un coup par exemple, et pour que les délégués lui rapportent ce genre de fait avec le nom du responsable s’ils en ont connaissance.

Mme Cipolin (EPS) explique que l’annulation de la piscine à cause du comportement d’un élève n’était pas une punition générale, mais une mesure de sécurité. En effet, le comportement de cet élève ne lui permettait pas d’assurer la surveillance des autres.

4. EXAMEN DES CAS INDIVIDUELS

Répartition des élèves en fonction de la moyenne :

	Nbre d’élèves
	0
	0
	0
	1
	1
	2
	10
	6
	4
	0

	Moyenne générale
	0-2
	2-4
	4-6
	6-8
	8-10
	10-12
	12-14
	14-16
	16-18
	18-20


7 élèves obtiennent les félicitations et 4 élèves obtiennent les encouragements.

Il y a 3 avertissements de travail et de comportement.

Restant à votre entière disposition pour toute information complémentaire,

Les délégués parents

Mme Bourin (05 61 92 45 88), Mme Gamboa (05 61 92 06 94) et Mme Pierrard-Clochard (05 61 92 84 67)

Copies :

· Président de séance.

· Professeur principal

· Délégués des parents d’élèves UPE-CSF, PEIR et FCPE.

· Chaque élève pour les parents.

